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SLOVO STAROSTY

Z DĚNÍ V OBCI

Vážení 
spoluobčané,

přelom starého 
a  nového roku 
je  na  obci spo-
jen s  bilancová-
ním hospoda-
ření v  minulém 
roce a přípravou 

rozpočtu na  rok nový. Obě věci logicky 
spolu úzce souvisí, když to, jak obec 
hospodařila v uplynulém roce či  letech 
předcházejících výrazným způsobem 
ovlivňuje možnosti hospodaření a  in-
vestic v  roce následujícím. Proto obec-
ním financím věnujeme dlouhodobě 
velkou pozornost a  snažíme se  je  plá-
novat tak, aby postupně bylo možné 
realizovat důležité investiční akce pro 
naši obec a  nás všechny. Stejně, jako 
v  případě našich domácích rozpočtů, 
není ani ten obecní bezedný a tudíž ne-
lze udělat či postavit vše, na co si zrov-
na vzpomeneme a  ani nelze vše udě-
lat hned, i  když bychom si  to  mnohdy 
přáli. To  vše platí za  předpokladu, 
že  nechceme obec výrazně zadlužit 

a tím omezit její další rozvoj na mnoho 
dalších let.

Jsem rád, že  si  naše zastupitelstvo 
tuto skutečnost uvědomuje.  I  přes 
diskuse, které se  při sestavování vždy 
mezi zastupiteli vedou, jsme schopni 
společně dospět ke  shodě a  výsledku, 
který znamená odpovědné hospodaře-
ní s obecními financemi. To se v koneč-
ném důsledku promítá do rozvoje všech 
částí naší obce, zlepšování životních 
podmínek jejich obyvatel a  růstu hod-
noty obecního majetku.

Odpovědný přístup k obecním financím 
je  mnohem důležitější než kdy jindy 
v  období, kterým právě procházíme, 
a  které je  spojeno s  poměrně velkou 
nejistotou ohledně daňových 
příjmů, které obec dostává v  rámci 
přerozdělování daní mezi stát, kraje 
a  obce. Tato nejistota je  způsobe-
na dopady koronavirové pandemie 
a  s  ní  souvisejícími opatřeními, které 
přijímá vláda, stejně jako  daňovými 
změnami, které na konci minulého roku 
provedl parlament. Je  velmi složité 

odhadovat, jaké skutečné dopady bu-
dou mít uvedené faktory na náš obecní 
rozpočet v roce 2021. Proto jsme přistu-
povali k  jeho sestavování velice obe-
zřetně, především, co  se  týče plánova-
ných příjmů. 

I  přes uvedený přístup jsme na  rozdíl 
od  celé řady jiných obcí nebyli nuceni 
pro tento rok nijak zásadně omezovat 
významné dlouhodobě připravované 
investiční akce. K  tomuto přispělo i  již 
zmíněné dlouhodobě odpovědné hos-
podaření, čerpání dotačních prostředků 
a plánování investic v čase, které vedlo 
k  rekordnímu přebytku hospodaření 
v  roce 2020. Ten činil 40,2 milionu ko-
run a zvýšil objem finančních prostřed-
ků, které měla obec na konci minulého 
roku na svých účtech na vůbec největší 
částku, kterou kdy takto disponovala, 
a to až na více než 80 milionů. A to roz-
hodně není špatný výsledek. 

Marian Lebiedzik
starosta obce

Informace o stavbě v železniční stanici Petrovice 
u Karviné v roce 2021
Nový železniční most, který nahradí 
současný dvouklenbový most (dvojtu-
nel v  Petrovicích), bude postaven jako 
most o  jednom otvoru, tvořený polo-
rámovou železobetonovou konstrukcí 
s  horní mostovkou. Most bude  mezi 
kolejemi rozdělen dilatačními 

spárami na 7 částí.  Z důvodu přeložek 
inženýrských sítí bude pozemní ko-
munikace a  komunikace pro pěší pod 
mostem uzavřena   od  1. března 2021 
až do března 2022. Zároveň od 1. břez-
na 2021 už budou probíhat práce na zá-
porových stěnách. Samotné práce 

na  mostě (výkopy, bourání stávající 
konstrukce a následná výstavba nových 
konstrukcí) bude zahájena od 1. dubna 
2021 nejprve na  straně u  výpravní bu-
dovy, poté na  druhé straně kolejiště. 
Pracím na  mostě budou předcházet 
práce na  přeložkách stávajících sítí, jež 
se v prostoru mostu nyní nacházejí (vo-
dovod, vodoteč, apod.).

Ostatní práce v žst.
Petrovice u K.
Od  1. března 2021 do  31. března 2021 
bude vyloučena část kolejiště Petrovic-
kého zhlaví, kde bude proveden nový 
železniční spodek a  položeny nové vý-
hybky.

Ve výluce od 1. dubna do 31. srpna 2021 
bude dále bouráno stávající ostrovní 
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nástupiště a bude se obnovovat želez-
niční spodek a železniční svršek. Jedná 
se o koleje podél ostrovního nástupiště 
a nástupiště u výpravní budovy. Stáva-
jící podchod v Petrovicích bude opatřen 
výtahy, jak na nástupišti u výpravní bu-
dovy, tak u ostrovního nástupiště. Stá-
vající zastřešení nástupiště bude upra-
veno pouze v místě výtahových šachet 
u podchodu.

Veškeré přístupové komunikace 
ke stavbě jsou projednávány s vlastní-
ky dotčených pozemků, o  konkrétních 
termínech a  lokalitách budeme v  do-
statečném předstihu informovat (cca 
1 měsíc před zahájením prací v konkrét-
ní lokalitě).

Rekonstrukce železničního mostu 
u okružní křižovatky v Petrovicích u Kar-
viné se bude realizovat až v roce 2022, 

po  definitivním ukončení a  zprovozně-
ní nového mostního objektu na  místo 
stávajícího dvouklenbového. Konkrétní 
termín není zatím znám, jelikož výluky 
pro potřebné práce na mostu u okružní 
křižovatky se budou řešit až v závěru le-
tošního roku a od toho se budou odvíjet 
konkrétní termíny.

Správa železnic, investor, 
STRABAG Rail, zhotovitel

Prosincové zastupitelstvo 
schválilo rozpočet na rok 2021
V pondělí 14. prosince 2020 se sešli za-
stupitelé obce ke  svému 12. zasedání 
v tomto volebním období. V rámci roz-
sáhlého programu byl klíčovým bodem 
jednání rozpočet na  rok 2021. Při jeho 
sestavování a schvalování stál před za-
stupiteli nelehký úkol. Museli se  vypo-
řádat s předpokládaným výrazným po-
klesem daňových příjmů způsobeným 
koronavirovou epidemií a v parlamentu 
schvalovanými daňovými změnami. 
Tento pokles by měl v roce 2021 oproti 
minulému roku činit cca 6 milionů ko-
run a oproti roku 2019 dokonce více než 
13 milionů, což je v procentuálním vyjá-
dření propad o 9, respektive 17 procent. 
Navíc je  i pro tento rok plánována celá 
řada finančně náročných investičních 
akcí, jako je  dokončení rekonstrukce 
hlavní budovy základní školy a  objek-
tu polytechnického centra, výstavba 
chodníku v  úseku od  Urbanczykových 

rybníků směrem na  Prstnou 
a především potom zahájení 
stavby Komunitního centra 
pro seniory v Závadě.

Díky dobrému hospodaření 
obce v  minulých letech, kdy 
obec v současnosti disponuje na svých 
účtech částkou převyšující 80 milionů 
korun, bylo možné sestavit rozpočet 
s  deficitem ve  výši 72,4 milionu korun. 
Celkové příjmy by přitom měly činit 87,4 
milionu korun a  výdaje včetně splátek 
úvěrů 159,8 milionu korun. 

Zastupitelstvo také, jak už bývá v pro-
sinci zvykem, schvalovalo dotace spor-
tovním organizacím vyvíjejícím aktivity 
v  naší obci. I  přes uvedenou nejistotu 
v příjmech do rozpočtu, rozhodlo zastu-
pitelstvo ponechat výši poskytnutých 
i plánovaných dotací pro ostatní spolky 

na  úrovni roku 2020. Stejně tak byly 
vyčleněny finanční prostředky i  na  do-
tační tituly, prostřednictvím kterých 
obec podporuje ekologickou likvidaci 
odpadních vod, výměnu starých neeko-
logických kotlů za  nízkoemisní v  rámci 
kotlíkových dotací či  sportovní a  další 
aktivity našich předškoláků a  školáků. 
Byl také prodloužen termín pro 
podávání žádostí o zápůjčky na pořízení 
ekologického kotle, a to do konce února 
letošního roku.

Marian Lebiedzik,
starosta obce

Obec hospodařila v roce 2020 s přebytkem  
40 mil. korun
I  přes veškeré negativní dopady ko-
ronavirové pandemie na  fungování 
a  hospodaření obce, skončil obecní 
rozpočet za  rok 2020 v  přebytku 40 
286 913 korun. Rozpočtové příjmy čini-
ly 139 525 155 Kč a výdaje 99 238 242 
Kč. Po  započtení splátek úvěrů a  DPH 
se  zvýšily finanční prostředky na  ban-
kovních účtech obce o 38 692 838 ko-
run na výslednou hodnotu 80 350 539 
korun k 31. prosinci 2020. 

Nejvýznamnějšími příjmy obecního roz-
počtu v  roce 2020 byly daňové příjmy, 
a to ve výši 68,7 milionu korun. Ty však 

byly nižší o  cca 5 milionů než v  roce 
2019. Důležitou roli tak hrály příjmy 
z  dotací, které se  obci podařilo získat 
a které činily téměř 50 milionů Kč, včet-
ně vládou poskytnuté kompenzace 
za snížení daňových příjmů v souvis-
losti s  vládními koronavirovými 
opatřeními. Koronovirová epi-
demie se odrazila i v hodno-
tě výdajů, které byly niž-
ší, než bylo v rozpočtu 
na  rok 2020 pláno-
váno. Příčinou bylo 
rozvolnění či  od-
ložení některých 

investičních akcí, ke  kterému bylo při-
stoupeno právě kvůli nejistotě, zda 
budou naplňovány příjmy v  souladu 

se  schváleným rozpočtem na  rok 
2020.

Marian Lebiedzik, 
starosta obce
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Stavba chodníku na Prstnou
Obcí Petrovice u  Karviné od  centra 
směrem na  Prstnou prochází silnice 
číslo III/4689, na  níž se  stále zvyšuje 
intenzita jak automobilové, tak i  pěší 
dopravy, spojená s  postupným roz-
vojem obce a  růstem počtu obyvatel. 
Lokalita Prstná je  v  obci oblíbeným 
místem pro bydlení, neboť je  situová-
na dále od průmyslové části, v dosahu 
přírody, a také v těsné blízkosti hranice 
s  Polskem. V  uvedené lokalitě probíhá 
výstavba nových rodinných domů a po-
čet obyvatel, kteří zde bydlí, se zvyšuje. 
Ke  zvýšení bezpečnosti podél silnice 
III/4689 přispěje úsek nového bez-
bariérového chodníku v  této lokalitě, 
který bude po  vybudování navazovat 
na  stávající chodník, který v  jednom 
směru dále propojí trasu do centra obce 
Petrovice u Karviné a v opačném smě-
ru spojí předmětnou zastavěnou část 
obce s místem relaxace u rybníků a dále 
pak směrem ke hřbitovu, kostelu atd. 

Nová pěší komunikace 
bude bezbariérově ře-
šená, současně bude 
vybudována autobu-
sová zastávka s bezba-
riérovým nástupištěm, 
dešťová a  splašková 
kanalizace. Tento dlou-
hodobě připravovaný 
investiční záměr nabral 
konkrétnější obrysy.
Je  zpracována veškerá 
projektová dokumen-
tace, získáno společ-
né povolení ke  stavbě a  je  vysoutěžen 
zhotovitel stavby. Od  března budou 
započaty samotné stavební práce, kte-
ré by  měly trvat do  letních prázdnin. 
Vzhledem k  průběhu výstavby na  ko-
munikaci, která je  poměrně dosti fre-
kventovaná, místy úzká a  nepřehled-
ná již za  běžného provozu, vyzýváme 
občany k  opatrnosti při průjezdu sta-
veništěm a  strpení omezení, nutných 

v souvislosti s výstavbou.  Cílem záměru 
je zajistit bezkolizní pohyb chodců, zvý-
šit bezpečnost projíždějících cyklistů, 
oddělit nadřazenou komunikaci pro 
vozidla od části využívané pěšími a tím 
zajistit i pohodovější průjezd pro auto-
mobily.

Ing. Halina Dvořáková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Dřevěný kostelík 
Nanebevstoupení 
Páně v Dolních 
Marklovicích 
v noci již 
nepřehlédnete
Tato nejvzácnější kulturní památka naší 
obce je nově nasvícena a stala se tak noční 
dominantou Petrovic. Po  několika prove-
dených zkouškách a  výběru vhodných re-
flektorů byla realizována samotná montáž 
svítidel. Dva reflektory jsou namířeny tak, 
aby zdůraznily krásu čelní i zadní části kos-
tela, světelné paprsky bodového reflektoru 
svítí na  kříž kostelní věže. Síla reflektorů 
dosáhla i  na  zákoutí kostela a  odhalí tak 
nekalá setkávání mladých lidí ve večerních 
hodinách. Kostelík prošel několikrát také 
testováním intenzity osvětlení, aby byl na-
svícen dle ročního období a momentálních 
světelných podmínek.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Rekonstrukce zpevněných ploch na hřbitově 
v Petrovicích
Po  rozsáhlé rekonstrukci kolumbária 
na  petrovickém hřbitově, která byla 
dokončena koncem září loňského roku, 
nás v  letošním roce čeká rekonstrukce 
zpevněných ploch (nový hřbitov část 
„B“) navazujících k  tomuto kolum-
báriu. S  rekonstrukcí bude započato 
v průběhu března letošního roku, ihned, 
jakmile nám to  klimatické podmínky 
dovolí. Celková rekonstrukce zpevně-
ných ploch bude spočívat v odstranění 
stávajícího živičného krytu vč. odstra-
nění stávajících betonových obrubníků 

a  středového zatravněného kruhu. 
Následně bude uložena nová betono-
vá zámková dlažba.  Celkové náklady 
na  tuto rekonstrukci jsou odhadová-
ny na  cca 1,2  milionu korun a  budou 
financovány z  dotace Programu roz-
voje venkova v  rámci Místní akční sku-
piny Bohumínsko. Případné dotazy 
vám zodpoví Mgr.  Petr Topolčan, tel. 
+420 558 848 060.  

Mgr. Petr Topolčan
 Obecní úřad Petrovice u Karviné

Projevili jste zájem o domácí kompostér?
Před rokem byl monitorován zájem 
občanů o  zahradní kompostéry pro 
domácnosti na území naší obce. O poří-
zení kompostérů byl velký zájem, proto 
ihned po  vyhlášení výzvy Ministerstva 
životního prostředí k  podávání žádosti 
o  poskytnutí podpory v  rámci Operač-
ního programu Životní prostředí 2014-
2020 obec žádost podala, a to v dubnu 
2020.

Vyrozumění o  kladném vyhodnoce-
ní žádosti obce ze  strany Ministerstva 
životního prostředí přišlo na  sklon-
ku roku 2020. Letošní rok bude tedy 
ve  znamení realizace tohoto projektu, 
jemuž bylo přiděleno reg. č. CZ.05.3.29

/0.0/0.0/19_122/0012519 a je evidován 
pod názvem Nakládání s  bioodpady, 
textilním a  oděvním odpadem v  obci 
Petrovice u  Karviné. Záměrem je  po-
řízení 400 ks  kompostérů o  objemu 
1050 l a 1  s kontejneru na textilní mate-
riály o objemu 2,5 m3 pro obec. O způ-
sobu poskytování kompostérů obča-
nům budou zájemci včas vyrozuměni, 
prosíme o trpělivost. Věříme, že letošní 
léto již budou kompostéry plnit svůj 
účel v  jednotlivých domácnostech 
a  budou šetřit náklady na  nakládání 
s bioodpady. 

Ing. Halina Dvořáková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Obec pomáhá seniorům 
při registraci na očkování 
proti COVID-19
Už více než 20 pe-
trovickým senio-
rům starších 80 
let obec pomohla 
se  zaregistrovat 
na očkování proti 
COVID-19 a  také 
jim zarezervovat 

konkrétní termín. Senior, který si  neví 
rady s  registrací, zavolá na  speciál-
ní telefonickou linku zřízenou obcí 
720  949  769 nebo 704  916  425 a  do-
mluví se na poskytnutí potřebných úda-
jů k registraci. Zaměstnanci obce na in-
ternetovém portálu seniora zaregistrují 
a rezervují mu místo i čas očkování. Poté 
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vytisknou termíny obou očkování. Kaž-
dému dále připraví dotazník, který musí 
každý účastník očkování vyplnit v  den 
očkování a informace o tom, jak se cho-
vat na  očkovacím místě, jak očkování 
probíhá, co  dělat po  očkování a  jaké 

jsou nežádoucí reakce očkování. Obálku 
s veškerou dokumentací si senior nebo 
jeho zástupce vyzvedne na  podatelně 
obecního úřadu. Nejdůležitějším kro-
kem pro všechny zájemce o  očkování 
je  však konzultace svého aktuálního 

zdravotního stavu se  svým praktickým 
lékařem, tu by senioři měli provést ještě 
dříve, před samotnou registrací. 

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Režim objednávání pacientů na PCR testy 
a antigenní testy
Od   1. února 2021 dochází ke  změně 
režimu objednávání pacientů na  PCR 
testy k  vyšetření Covid-19. Nově bude 
systém pracovat tak, že  lékař nebo 
Krajská hygienická stanice zadá žádan-
ku v  celostátním systému ÚZIS a  pa-
cient, jemuž byla tato žádanka vysta-
vena (pacient již nedostane žádanku, 
pouze informaci od  lékaře, že žádanku 
vytvořil), se může rezervovat na testo-
vani.uzis.cz k odběru na libovolném od-
běrovém místě v termínu, který je volný. 

Případně se dostavit k odběru lékařem 
nebo operátorem call centra KHS v do-
poručeném termínu.

Antigenního testování se  mohou zú-
častnit všechny osoby, které mají veřej-
né zdravotní pojištění v  České republi-
ce, nemají příznaky Covid-19 a  nejsou 
v  karanténě. Zájemci o  dobrovolné 
antigenní otestování, mohou kontak-
tovat svého praktického lékaře, je mož-
né, že  antigenní testování provádí. 

V případě, že ne, může se zaregistrovat 
a zarezervovat si místo prostřednictvím 
internetu na  testovani.uzis.cz/antigen. 
Nejbližší místo, kde se  občan Petrovic 
může nechat testovat PCR i  antigen-
ními testy jsou Lázně Darkov a.s. a Ne-
mocnice s  poliklinikou Karviná-Ráj. 
S  rezervací termínu na  testování vám 
také pomohou na telefonní lince 1221.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Soutěž O nej petrovického sněhuláka
První sněhová nadílka byla in-
spirací pro vyhlášení soutěže 
O nej petrovického sněhuláka. 
Soutěž vyhlásila obec Pet-
rovice u  Karviné a  probíhala 
na obecním Facebooku od 15. 
do  24. ledna 2021. Účastníci 
soutěže měli za  úkol postavit 
sněhuláka a  jeho fotku vložit 
na  obecní Facebook. Během 
těchto pár dní zdobily zahrady 
domků Petrovic malí sněhu-
láčci, velcí sněhuláci, někteří 
dokonce v  kreativním oble-
čení se  zajímavými doplňky. 
Fantazie dětí je  bezmezná 
a my mohli vidět také princez-
nu, kočičku nebo celou sně-
huláčí rodinku. Během této 
soutěže fanoušci Facebooku 
svými lajky dávali hlas tomu 
nejhezčímu a  stali se  tak po-
rotci sněhových staveb. 

Do  soutěže se  přihlásilo cel-
kem 20 jednotlivců a  ko-
lektiv dětí z  MŠ  v  Dolních 
Marklovicích Maláčci.  1. úno-
ra se  na  obecním Facebooku 
sečetly lajky (hlasy) u  všech 
soutěžních fotografií, kterých 
bylo celkem 873. 

Vítězem této netradiční sou-
těže se stal sněhulák MŠ Dolní 
Marklovice zaslaný z  profilu 
FB  Lucie Vidličkové. Na  dru-
hém místě se umístil sněhulák 
z profilu FB Renáty Moravcové 
a  třetí místo obsadil sněhu-
lák, který nám zaslal profil 
FB  RikNik Máčkovi. Hlavní 
cenou této soutěže byly dře-
věné sáně. Druhou cenou byly 
boby a  třetí talíř-kluzák. Vý-
herci druhého a třetího místa 
své ceny darovali marklovic-
ké  mateřské škole. Přejeme 
všem dětem z MŠ počasí plné 
sněhu, aby sáně, boby a  klu-
zák mohly co  nejvíce využít 
k zimním radovánkám. 

Děkujeme všem stavitelům 
a stavitelkám za  jejich krásné 
sněhové stavby.

Deset sněhuláků s  největším 
počtem lajků naleznete na po-
slední straně tohoto zpravo-
daje.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice 

u Karviné
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Odstavená auta u krajnic 
způsobují problémy s údržbou cest
Letošní zima se po dlouhé době před-
vedla a ukázala nám, jak umí být idy-
lická. Po několika letech jsme tak v 
Petrovicích měli zase větší množství 
sněhu a teploty pohybující se pod nu-
lou… Co však některým vykouzlí úsměv 
na tváři, jinému přidělá vrásky. Nejinak 
jsme tomu měli na obci. Leden a únor 
přinesly výraznější sněhovou pokrývku 
a na cesty vyjela technika zimní údrž-
by. Ta pracuje podle Operačního plánu 
zimní údržby, který stanovuje prioritu 
odklízení sněhu z místních komunikací 
a chodníků v jednotlivých lokalitách. 
Zimní údržbu chodníků zajišťujeme 
vlastními silami pracovníky naší orga-
nizační složky, obecních komunikací 
externí firmou, která každoročně vyjde 
z výběrového řízení. Jsme rozlehlá obec, 
rozlohou můžeme směle konkurovat i 
mnohým větším městům, a to zname-
ná i rozsáhlo síť místních komunikací, o 
které se obec stará. Délka těchto cest 
je více než 60 km, často velice úzkých a 
složitě přístupných, délka udržovaných 
chodníků je potom cca 10 km.

Při této délce komunikací a chodníků 
není i přes naši snahu možné zajistit to, 
že ve všech částech obce bude veškerý 
sníh odklizen ve stejný čas. Shrnování 
sněhu z cest a chodníků při nasazení 3 
traktorů na cesty a dvou malotraktorů 

na chodníky trvá dle intenzity sněžení 
cca 4 až 5 hodin. V souladu se zmíně-
ným plánem zimní údržby má za úkol 
technika vyjíždět při 5 cm vrstvě sněhu 
a nejdříve se uklízejí páteřní komunika-
ce a ty, které vedou kopcovitým teré-
nem. Jelikož chceme, aby byly komuni-
kace sjízdné a bezpečné, tak odklízení 
sněhu je zahájeno zpravidla dříve, než 
napadne zmíněna vrstva sněhu. Cílem 
je, aby cesty a chodníky byly vždy odkli-
zené brzo ráno a obyvatelé obce se tak 
mohli bezpečně a bez problému dostat 
do práce, školy, apod. To se dá, vzhle-
dem k výše uvedeným skutečnostem, 
docílit za předpoklad, že sněhová na-
dílka přijde v noci a technika tak může 
vyjet nejpozději ve dvě hodiny ráno. Po-
kud začne intenzivně sněžit nad ránem, 
například ve tři či čtyři hodiny, není, i 
přes veškerou snahu, technicky mož-
né, aby bylo vše vyčištěné v osm hodin 
ráno, jak se mnozí domnívají. 

Navíc je tato údržba komplikována a 
tím i časově prodlužována auty odsta-
venými na krajnicích podél mnohých 
často velmi úzkých komunikací, a to ne-
zřídka i v obytných zónách. Místy tato 
auta dokonce znemožňují provedení 
údržby. Zde je třeba upozornit, že jejich 
vlastníci porušují zákon o provozu na 
pozemních komunikacích. Pravidla sil-

ničního provozu přesně určují, jaká nej-
menší šíře komunikace musí zůstat při 
parkování na obousměrné i jednosměr-
né komunikaci.

Je třeba si uvědomit, že traktor, kte-
rý odklízí sníh, pracuje s třímetrovým 
sněžným pluhem. Manipulace s tako-
výmto traktorem kolem odstavených 
vozidel je značně obtížná, místy ne-
možná. S nezodpovědnými majiteli 
aut, kteří odstavovali svá auta tak, že 
bránila průjezdu naší technikou, se 
údržba setkávala především v Prstné 
na Plytkovci, v Petrovicích nad poštou 
nebo v Dolních Marklovicích kolem řa-
dových domů. O to víc nás pak mrzelo, 
když se nám následně ozývali lidé z 
těchto lokalit, že jsme tam neprovedli 
odhrnutí sněhu. Naši pracovníci se tam 
později vždy vrátili, ale obci vznikají dal-
ší náklady, s těmito zbytečnými výjezdy 
spojené

Alica Medková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Děti obdržely pololetní vysvědčení
Ještě nedávno bylo září, kdy jsme na-
stoupili jako nováčci do  veliké školy - 
a už je tady pololetní vysvědčení!

Za  tu  dobu jsme si  našli prima kama-
rády, poznali spoustu nových věcí, po-
prali se  s  matematikou, psaním, čte-
ním a také s online výukou… a vše jsme 
zvládli na výbornou.

Na  čtvrtek 28. ledna se  každý z  nás 
moooooc těšil. Tak a je to TADY! 

Naši radost 
a  spokojený 
úsměv kazí rouš-
ky - ale věříme, 
že  na  konci první 
třídy už  uvidíte 
úsměv od  ucha 
k uchu.

Vaši prvňáčci

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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SPOLKY

Trampoty čertíka Lumpíka
Jelikož byly zrušeny všechny kultur-
ní akce, paní učitelky z  MŠ  Petrovice 
se  rozhodly, že  to  tak nenechají. Ma-
teřskou školu proměnily vyrobenými 
kulisami v  malý divadelní sál a  dětem 
zahrály pohádku Trampoty čertíka 
Lumpíka. 

Již z  názvu vyplývá, že  byl čertík ne-
poslušný, v  pekle netopil a  pořád 
by  jen spal a  jedl. Maminka mu  slíbila, 
že  spolu upečou dort z  myších ocás-
ků. Čertík se  velmi těšil, ovšem dortík 
mohl ochutnat, až  se  maminka vrá-
tí od  samého Lucifera. Maminka pro 
jistotu uložila dortík vysoko na  polici, 
aby vychladl.  A  jak to  bývá i  ve  světě 
lidí, malý čertík už nemohl vydržet vůni 
dortu, a  tak si  pro něj vylezl. Co  se  ale 
nestalo. Spadl ze židle a přímo na dort, 
který už  tou dobou držel v  rukách. Byl 
z celé situace nešťastný, co na to řekne 
maminka. Chviličku zapíral, lhal, plakal. 

Pak už  to  nevydržel 
a  ke  všemu se  při-
znal. 

Pro děti bylo diva-
délko veliké zpestře-
ní. Do poslední chvíle 
nevěděly, kdo jim 
bude pohádku hrát. 
Byly mile překvape-
ny, protože pohádka 
byla plná známých 
čertích písniček 
a  tanečků. Děti své 
paní učitelky ocenily 
úsměvem na  tváři, 
velkým potleskem 
a  několikadenním 
vyprávěním.

lic. Markéta Królová 

Jak dál 
u marklovických 
hasičů?
Pravidelně vás na  začátku roku infor-
mujame o  naší loňské činnosti a  se-
znamujeme vás s  naším programem 
na  tento rok. Bohužel pandemie nás 
skoro na  osm měsíců uzavřela doma, 
takže spolková činnost byla minimál-
ní. Přesto jsme stihli uspořádat ples, 
zájezd s  kolegy z  Marklowic Górnych 
do  pivovaru Koníček ve  Vojkovicích 
a naše i polské děti nám nakreslily ob-
rázky na  téma Hasiči očima dětí, které 
jsme vystavili v  chodbě před knihov-
nou. S  historickou koňskou stříkačkou 
jsme se  zúčastnili dožínkového průvo-
du a  Kočárové show ve  Fryštátě. Stihli 
jsme zajet i na soutěž, kterou jsme v ka-
tegorii nad 35 let vyhráli. Vydali jsme 
u  příležitosti 45 let spolupráce s  hasiči 
z Marklowic Górnych krátké video, které 
můžete shlédnout na našich i obecních 
webových stránkách. Víc jsme už  ne-
stihli. 

Naše zásahová jednotka měla oproti 
minulým letům napilno. Nejméně ná-
ročné bylo 2x odstraňování spadlých 
stromů, 6x likvidace bodavého hmyzu 
a 3x nás povolal obecní úřad na výpo-
moc při pandemii. Nejvíc nás loni za-
městnala Petrůvka a to meteorologové 
předpovídali nejsušší rok. Kromě pře-
vážení občanů přes zatopené marklo-
vické návsí jsme 20x pomáhali stavět 
zábrany z pytlů s pískem a čerpali vodu 

ze  sklepů. Nejsmutnější je, že  jsme 6x 
vyjížděli k požáru v naší obci. Tím je to-
tiž znehodnocena naše preventivní 
činnost, protože každý požár, který ne-
zapálil blesk, způsobil člověk opome-
nutím, chybou, lehkovážností, zkrátka 
řídící se heslem Mně se nemůže nic stát. 

Co  bude letos, to  ví  snad jen pán Bůh. 
Plánovat nějaké akce dopředu oprav-
du nelze. Pokud to  situace dovolí, tak 
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v  obvyklých termínech, které jsme 
uvedli v  obecním kalendáři, uspořádá-
me obě soutěže a  zahradní slavnost. 

Když se nám podaří zorganizovat něco 
dalšího, oznámíme vám to  rozhlasem 
i plakáty.

Stanislav Rduch, 
SDH Dolní Marklovice

Adwent w Marklowickim 
PZKO
Tegoroczne Święta Bożego Narodzenia 
i  przygotowania do  nich w  Marklowic-
kim kole PZKO z  powodu obostrzeń 
pandemicznych przebiegły zupełnie 
inaczej, niż w ubiegłych latach.

Zaliczyliśmy wprawdzie dwie imprezy, 
ale mogła w  nich wziąść udział tylko 
ograniczona liczba osób.

Pierwsze spotkanie odbyło się w  nie- 
dzielę 29 listopada, kiedy panie przy-
były do świetlicy na warsztaty robocze, 
gdzie uczyły się wyrobu wieńców ad-
wentowych i  innych ozdób świątecz-
nych, przeznaczonych do  upiększenia 
naszych domów przed nadchodzą-
cymi świętami. Cały workshop pro-
wadziła florystka p. Wanda Brodowa. 
Uczestniczki tych warsztatów robiły 
przepiękne wieńce adwentowe i  inne 
stroiki świąteczne a  do  ich produkc-
ji użyły: gałązek sosny, świerka, jodły 
a także suszonych roślin i kwiatów, ko-
lorowych bombek, oraz innych ozdób 

i  sznurków  itp. 
Cała ta  pra-
ca bardzo się 
obecnym pa-
niom podobała 
i  umówiły się, 
że  w  następnym 
roku musi znów 
przebiegnąć coś 
podobnego.

We  czwartek 17  grudnia miało miej-
sce spotkanie członków MK  PZKO 
Marklowice na  wieczorku pod nazwą 
Mikołaj dla dorosłych. Także na  tym 
spotkaniu przy dotrzymaniu wszystkich 
zasad ograniczeń pandemicznych spo-
tkala się ograniczona ilość osób. Były 
prezenty, a także diabeł z aniołem, nie 
zabrakło wesołej zabawy ani smakowi-
tej przekąski a głównie nikomu nie bra-
kowalo dobrego humoru. Przy wesołej 
zabawie i  wesołym opowiadaniu ws-
zystkim bardzo szybko przebiegł cały 
wieczór.

Obie te  imprezy były współfinansowa-
ne z Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné.

MK  PZKO Marklowice Dolne dziękuje 
wszystkim członkom i  sympatykom 
koła za  uczestniczenie w  imprezach 
urządzanych w zeszłym roku a do roku 
2021 życzy wszystkim dużo zdrowia, 
powodzenia i  wiary we  zdrowszy 
i lepszy rok.

J. Krajčová
MS PZKO Dolní Marklovice

Klub Propozycji MK PZKO w Piotrowicach 
o Czytelni Katolickiej w Jabłonkowie
Gościem Klub Propozycji Miejscowego 
Koła PZKO w Piotrowicach koło Karwi-
ny był Stanisław Gawlik, autor książki 
„Przed 150 laty powstała Czytelnia 

Katolicko Ludowa w  Jabłonkowie“. 
Spotkanie odbyło się we  wtorek 
15.12.2020 r. w Domu PZKO.

Pierwsza Czy-
telnia została 
z a ł o ż o n a 
w  Cieszy-
nie 7.12.1861 
r. Była ona 
b o d ź c e m 
do  zakłada-
nia dalszych 
Czytelni na  Śląsku Cieszyńskim. Jedną 
z  nich była Czytelnia Katolicko-Ludo-
wa w Jabłonkowie, założona 1.5.1870 r. 
Głównymi inicjatorami założenia Czy-
telni byli ks. Teodor Janik, tkacz Adam 
Sikora oraz kilku innych działaczy – 
powiedział podczas prelekcji Stanisław 
Gawlik. Dokumenty i  zdjęcia zamiesz- 
czone w  publikacji prezentują 
rozbudowę Czytelni i  jej działal-
ność. Autor książki podziękował 
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za udostępnienie materiałów archiwa-
lych Miejscowego Koła PZKO w Jabłon-
kowie oraz osobom prywatnym, wy-
korzystał również artykuły z czasopism 
Gwiazdka Cieszyńska, Nasz Kraj oraz 
Zwrot.

W  książce zamieszczono wykaz proto-
kołów z  zebrań zarządu Czytelni, spisy 
książek i czytelników, jakie gazety były 
do dyspozycji, opis imprez, lista odegra-
nych przedstawień teatralnych – w cią-
gu 36 lat odegrano 101 tytułów, spis 
aktorów, afisze przedstawień. Książka 
zawiera również sprawozdania z  jubi-
leuszy Czytelni. W czasie drugiej wojny 

światowej w  Czytelni były magazyny, 
pod koniec wojny przeniesiono tu jedną 
z  największych ubezpieczalni niemiec-
kich. Po wojnie, w 1948 roku, Czytelnia 
stała się siedzibą Stowarzyszenia 
Młodzieży Polskiej i  Polskiego Związku 
Kulturalno-Oświatowego. Tutaj też 
powstał chór męski Gorol. Czytelnię 
pożegnano w  1979 roku, burzenie na-
stąpiło 22.7.1979 r. – Stara Czytelnia nie 
umarła. Pozostaje wciąż żywa w  pa-
mięci wielu z  nas – napisał w  książce 
Jan Ryłko, prezes Miejscowego Koła 
PZKO w Jabłonkowie.

Po prelekcji uczestnicy, a było ich z po-
wodu pandemii koronawirusa nieco 
mniej niż zwykle, dyskutowali o czytel-
nictwie i  jego znaczeniu. Argumento-
wano, aby nie zaniechać propagowa-
nia czytelnictwa. Wnioskowano, aby 
zaprosić do  Klubu Propozycji pracow-
nicę Biblioteki Literatur Narodowych 
z  Karwiny, gdzie jest możliwość wy-
pożyczania polskojęzycznych książek.

Text: Tadeusz Toman
Zdjęcia: Tadeusz Toman, 

Zdislav Mikula

Novinky z Obecní knihovny
Dětem a mládeži doporučujeme:

	~ Zatoč kolem a uč se 
Hravá knížka, kde se pod kolečkem skrývají milá překva-
pení, jejich odkrýváním nejmenší čtenáři najdou skryté 
obrázky zvířátek a také si procvičí jemnou motoriku. 

	~ Jak to žije ve stromě? 
Leporelo s otevíracími okénky představuje život ve stro-
mě. Děti uvidí, jak z malého žaludu vyroste dub a co vše 
se schovává pod listím nebo ve větvích. 

	~ Past na korunu - Daniela Krolupperová 
Napínavý detektivní příběh Jáchyma a Filipa z Podskalí 
v době první republiky. 

	~ Tajemství jeskyně pokladů - Petr Hugo Šlik 
Dobrodružná kniha ve  foglarovské tradici o  přátelství, 
napětí, dobrých skutcích i poučení. Napínavý příběh děti 
naučí, že nejcennější poklady nelze přepočítat na pení-
ze. 

	~ Legenda o Podkinovi Jednooušku - Kieran 
Larwood 
Kdo byl Podkin Jednoouško? Hrdina, o kterém si králíci 
v celých Pěti říších vyprávějí legendy o tom, jak se z roz-
mazleného a líného králíčka stal ten nejstatečnější bo-
jovník. 

	~ Krádež ve vlaku Skotský sokol - M. G. Leonardová, 
Sam Sedgman
Vydejte se na poslední cestu přepychového královského 
vlaku jménem Skotský sokol! Zažijete čtyřdenní jízdu pl-
nou záhad a dobrodružství, na které budete ještě dlou-
ho vzpomínat.

	~ Neotvírat!!! Kouše! - Charlotte Habersack 
Příběh tří přátel a  velkého Yettiho zaujme napínavou 
zápletkou, spoustou dobrodružství a legrace. Vtipné vy-
právění, které pobaví i dospělé, třeba při čtení na dobrou 
noc.

Dospělým čtenářům doporučujeme:
	~ Aristokratka u královského dvora – Evžen Boček

Pátý díl ze série mimořádně úspěšných humoristických 
románů o známé a oblíbené poslední aristokratce.

	~ Hvězdy na cestě - Karin Krajčo Babinská
Emotivní a  velmi čtivé vyprávění o  vině a  odpuštění 
vás spolu s  hrdiny dovede k  jasnému poselství: Každý 
má svůj příběh, jen ho nikdy nevidíme celý. 

	~ Dobrá tak akorát – Barbora Šťastná
Další porce životních omylů, ale i  vtipných postřehů 
od  autorky Šťastného blogu. Tahle kniha je  o  tom, 
co  se  nám nepovedlo. O  tom, co  jsme nestihli, pokazili 

nebo to  nedopadlo podle našich představ. Ale taky 
o  tom, že  život je  doopravdy náš a  takhle nás baví. 
Zkrátka že je dobrý tak akorát.

	~ Houbařka – Viktorie Hanišová
Po úspěšném debutu Anežka přichází autorka s dalším 
příběhem selhávajících rodičů. Nová kniha Houbař-
ka je  po  okraj plná pocitů, křivd a  bolestí a  především 
je o dokonale vykresleném obrovském boji hlavní hrdin-
ky, když ti, kteří mi mají být nejblíž, tu nejsou.

KNIHOVNA

Další nabídku knižních novinek najdete na: 
www.petroviceukarvine.knihovna.info
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	~ Kniha ztracených přátel - Lisa Wingate
Bývalá otrokyně Hannie má velký sen, ráda by se znovu 
setkala se svou matkou a sourozenci, kteří byli za ame-
rické občanské války rozprodáni po  celém Jihu. Sama 
se  vydá na  nebezpečnou pouť za  ztracenou rodinou. 
Cestou musí čelit těžkým rozhodnutím, která zásadně 
změní její život, a  zasáhnou i  Benny Silvovou, louisian-
skou učitelku, která o dvě stě let později pátrá po osudu 
Hannie a její rodiny.

	~ Alyin dům - Leila Meacham
Aly milovala jen jediného muže, ale ten byl donucen 
opustit město, když Alyin otec rodinu jejího milého 
připravil o  dům. Její milý se  po  letech vrací do  města. 
Ona už  není holka, ale žena, která ví, co  chce, zatím-
co on  je  muž se  srdcem rozervaným mezi láskou, které 
se brání, a touhou pomstít se  Alyině otci, který zničil vše, 
na čem mu záleželo.

	~ Komu straší ve věži - Marie Rejfová
Slečna Marplová po česku. Mladá svérázná učitelka Jo-
sefína Divíšková se snaží přijít na kloub událostem, které 
se v Brodu staly před více než třiceti lety, a tím pomoci 
napravit staré křivdy. Musí se spolehnout na svůj důvtip 
a schopnost zvládat vše s humorem.

	~ Oprávněná vražda – Jude Deveraux
Obyvatelé malého městečka Lachlan na  Floridě za-
žili otřes, když byly minulý rok pod kořeny spadlého 
stromu nalezeny ostatky dvou těl. Ačkoliv Sara Med-
larová, její neteř Kate a Jack Wyatt postrádají jakékoliv 

vyšetřovatelské zkušenosti, ocitnou se  uprostřed této 
záhady a snaží se odhalit desítky let staré tajemství.

	~ Ještě není konec – Michal Sýkora
Svérázná policejní komisařka Marie Výrová se tentokrát 
zabývá čtvrt století starou vraždou. Po  setkání s  Ha-
nou Kolihovou, která se  jako dvanáctiletá stala svěd-
kem šokující vraždy a  z  hrůzného zážitku se  nikdy ne-
vzpamatovala, zpočátku jen ze  zvědavosti pročítá spis 
dávno uzavřeného případu. Záhy však nabude jistoty, 
že se tehdejší vyšetřovatelé dopustili řady chyb a že po-
dezřelých, již ke  zločinu měli motiv a  příležitost, může 
být mnohem víc.

	~ Skrýš – Anna Simons
Lékařka Eva Hanssenová doufá, že  stíny minulosti ne-
chá konečně za sebou. Ale už první den služby ve věznici 
se nevědomky zaplete do zločinu. Žena jednoho zatče-
ného ji žádá o pomoc, Eva ji odmítne, a další den žena 
zmizí. Co chtěla říct? Z čeho měla strach? Eva se rozhod-
ne vypátrat pravdu na vlastní pěst. Netuší však, že ne-
bezpečný vrah je ji na blízku.

	~ Popslední odysea - James Rollins
V zamrzlé grónské krajině objeví skupina vědců hluboko 
pod ledem středověkou loď. Její podpalubí ukrývá mno-
hem starší předměty, zbraně z doby bronzové, a v kapi-
tánově kajutě leží zlatá mapa se stříbrným astrolábem. 
Mapa zachycuje trasu Odysseovy slavné lodi plující 
od  Tróje, ukazuje však i  ohnivou řeku tekoucí k  městu 
ukrytému ve Středomoří. Město leží v podzemní říši Tar-
taros. Když se rozšíří informace o Tartaru a o zázračných 
zbraních, které jsou tam ukryté, na nestabilním Blízkém 
východě se prudce zvýší napětí. Fantasmagorické děsy 
z Homérových děl jsou až příliš reálné a mohou být vy-
puštěny do našeho světa.

Připomínáme čtenářům, že  i  nadále 
je provoz knihovny omezen jen na bez-
kontaktní půjčování knih. To  však ne-
brání abychom vám předem objednané 
knihy vybrali a připravili k vyzvednutí.

Knihy objednávejte prostřednic-
tvím online katalogu www.pet-
roviceukarvine.knihovna.info, 
e-mailu knihovna@petroviceuk.
cz  nebo telefonu 596 361 010.

Výpůjční doba: 
	~ v úterý: 	 8.00 – 11.00, 

		  12.00 – 17.30
	~ ve středu a čtvrtek:  

		  12.00 – 17.30

Knihovnice Eva a Veronika 

http://www.petroviceukarvine.knihpvna.info
http://www.petroviceukarvine.knihpvna.info
mailto:knihovna@petroviceuk.cz
mailto:knihovna@petroviceuk.cz
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Jubilanti

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 3. února uplynulo 30 let od úmrtí 
tatínka pana Pavla Bláhy. 

S láskou vzpomínají syn Miroslav, 
dcera Marcela s dětmi a celá rodina.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají

V  zármutku podáváme zprávu všem 
příbuzným a známým, že nás navždy 
opustila naše milovaná manžel-
ka,  maminka a  babička paní Miluše 
Krůlová, bytem Závada 169. Zemře-
la v  pondělí 17. ledna 2021 ve  věku 
74 let.

S láskou vzpomíná manžel  
Karel s rodinou

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás 
dne 9. února 2021 opustil ve věku ne-
dožitých  77 let náš milovaný manžel, 
otec, dědeček, pradědeček Antonín 
Grobelný

S úctou a láskou vzpomínají 
manželka a dcery s rodinami 

Dne 26. února uplyne 1 rok, kdy nás 
navždy opustil náš manžel, otec, 
tchán, dědeček, pradědeček, švagr a 
strýc pan Evžen Drobek. 

Nikdy nezapomeneme. Vzpomíná 
manželka Barbora s rodinou

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili 

v měsících leden a únor 
letošního roku a přejeme 

jim především zdraví 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v lednu 

a únoru, přejeme mnoho 
štěstí, vzájemné lásky, 

úcty a tolerance.
Obecní úřad

Leden 2021
70 let 	 Zbihněv Bogocz
	 Zdeňka Kunzová
	 Antonín Michník
	 Růžena Rusková
	 Pelagie Sosnová
75 let 	 Alois Drapa

Únor 2021
70 let 	 Jiří Kucharčík
	 Josef Owczarzy
75 let 	 Jan Marcol
80 let 	 Hildegarda Opolková
	 Žofie Owczarzyová
	 Eligie Skowronková

87 let 	 Vladislav Worek
88 let 	 Konstantinos Michailidis
	 Karel Zwettler
92 let 	 Vanda Maslowská
94 let 	 Irmgard Bialonczyková

87 let 	 Otakar Krul
88 let 	 Dorota Maslowská
89 let 	 Emil Sedlák
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Krize se dotkla i útulku
Útulek Dětmarovice byl nově postave-
ný a  zkolaudovaný v  roce 2006. Úče-
lem založení bylo pomáhat pejskům 
v nouzi a najít jim nový domov. V útulku 
je možnost veřejného venčení, lidé tam  
mohou osobně zavítat a  vidět jak pej-
sci  žijí. Pejsky chytáme zejména v  ob-
cích  Dětmarovice, Petrovice, Stonava 
a  všude tam, kde je potřeba a kde nás  
o  pomoc požádají. Odchyt zajišťujeme  
i  v  nočních hodinách. Zachránili jsme  
bezpočet pejsků, kteří byli traumatizo-
váni, zraněni, a našli jim nový domov. 

Bohužel v  současné době se  náš útu-
lek ocitl ve  velkých finančních problé-
mech. Hrozí, že bude muset být uzavřen 
a  my  nebudeme moci pejskům dále 
pomáhat. 

Proto se  obracíme 
na  vás s  prosbou 
o  pomoc. Pokud 
vám není, stejně 
jako  nám, osud 
útulku lhostejný, 
rádi bychom vás  
požádali o  jakýkoli 
finanční  nebo ma-
teriální příspěvek, 
potřebujeme po-
moct. Pejsci si  za-
slouží dobrý  do-
mov a příspěvky jim 
pomáháte zotavit  
se  ze  všech trau-
mat, která zažili.

Jak nám můžete pomoci: 
Chcete nám a opuštěným pejskům po-
moci? Jsme soukromý útulek, a  proto  
je každičká, zdánlivě třeba malinká, po-
moc vítána. Pomozte nám poskytnout  
neodkladnou a   život zachraňující péči  
o pejsky v nouzi. 

Budeme vám vděční za  každý příspě-
vek.

Věříme, že  to  spolu zvládneme 
a  díky vám budeme tady pro 
opuštěné pejsky v Dětmarovicích 
i nadále.    

Moc děkujeme za  všechny za-
chráněné pejsky.

Bezpečnost dětí v silničním 
provozu o prázdninách
Text tohoto článku se  věnuje jedněm 
z nejzranitelnějších účastníků silničního 
provozu, a  to  dětem. Doprava se  stala 
neodmyslitelnou součástí našich ži-
votů, proto je  důležité seznámit děti 
s různými dopravními situacemi již v út-
lém věku a takto ochránit jejich zdraví. 
V  souvislosti se  školním rokem čekají 
děti prázdniny, budou mít více času po-
hybovat se  venku, proto připomeňme 
pravidla bezpečného chování v  silnič-
ním provozu.

Dítě jako chodec 
	~ děti by  měly vědět, jak a  kde 

se  správně přechází přes silnici, 

a také, že i na přechodu pro chod-
ce musí být ostražité, je  důležité 
se  rozhlédnout, navázat s  řidičem 
oční kontakt            

	~ naučte děti vnímat zvuky na  ulici, 
seznamte je  s  různými druhy do-
pravních prostředků, jejich význa-
mem a jak mohou být nebezpečné        

	~ ověřte, zda děti správně rozpoznají 
barevnou signalizaci na semaforu

	~ při hře s  autíčky můžete dětem 
ukázat, jak může být dlouhá brzd-
ná dráha vozidel jedoucích různou 
rychlostí

OSTATNÍ INFORMACE

Útulek pro opuštěné psy Dětmarovice
Dětmarovice 1168, 735 71

Tel:  724 266 257, 596 542 239
utulekpsi.detmarovice@seznam.cz

Číslo účtu: 248689462/0300
www.psiutulek-detmarovice.cz

FB Psí útulek Dětmarovice 
(okres Karviná)

mailto:utulekpsi.detmarovice@seznam.cz
http://www.psiutulek-detmarovice.cz
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Dítě jako spolujezdec  
	~ vždy používejte ve vozidle správný 

zádržný systém pro své dítě	
	~ dělte mu, co  se  stane, když 

se nepřipoutá bezpečnostním pá-
sem

	~ informujte jej, jak správně nastu-
povat do  vozidla a  vystupovat 
z něj

	~ a proč nemá za  jízdy vyrušovat ři-
diče

Jak naučit děti pravidlům silničního provozu?
Zodpovědní rodiče jsou tím nejlepším 
příkladem. Už v předškolním věku děti 
velmi rychle postřehnou, jak se správně 
orientovat v dopravním prostředí, bude 
tak pro ně v budoucnu mnohem jedno-
dušší zachovat se bezpečně v závislosti 
na  vzniklé situaci. Dávejte také pozor, 
ať nejste vlastním dětem špatným pří-
kladem. Děti samozřejmě vnímají i ne-
správné chování, které vidí u dospělých 
a  mohou ho  napodobovat. Vyvarujte 
se  proto například přecházení vozovky 
na  červenou, nesprávnému přecházení 
přes silnici či přejíždění plné čáry.

Při společných procházkách využívej 
různých nastalých situací a  dítěti vy-
světlete, jak se  v  nich zachovat a  jaké 

jsou povinnosti chodce. Při pozorování 
ostatních lidí můžete s  dítětem zhod-
notit, zda se v silničním provozu chovají 
správně, popř. co dělají špatně. Sledujte 
semafory pro chodce i  vozidla, nechte 
dítě popsat význam jednotlivých ba-
rev. Na  bezpečném místě naučte dítě 
ovládat správnou techniku jízdy na kole 
či  odrážedle, naučte je  správně pou-
žívat cyklistickou přilbu. Formou hry 
ukažte dítěti řešení různých dopravních 
situací.

nprap. Bc. Marika Jeličová,                                                                                                                                        
 vrchní inspektor oddělení prevence

Krajské ředitelství
 Moravskoslezského kraje

INZERCE

Přijímáme objednávky 
na palivové dřevo,  

převážně bříza.  
Nařezané na 1 m, ukládané 

s dopravou.
6 m3 = 4000,- Kč

Tel. 702948189
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INTERNET SINGLE

INTERNET 60G

SLEVY

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / info@vejnet.cz

PREMIUM
50/20 Mbit

PREMIUM
50/20 Mbit

Senior  
(příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

OPTIMAL
25/10 Mbit

EXCLUSIVE
150/75 Mbit

MINI
5/1 Mbit

VIP
250/100 Mbit

450 Kč/měs.

450 Kč/měs.

25 %

50 %

350 Kč/měs.

550 Kč/měs.

250 Kč/měs.

650 Kč/měs.
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Petrovický zpravodaj zpravodaj@petroviceuk.cz
Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  

Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 1/2021 vychází 18. února  2021.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 2/2021 bude 1. dubna 2021. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

10 nej petrovických sněhuláků
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